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Esercizio 1
In una citta vi sono sette musei. Tre visitatori scelgono ognuno un museo
a caso da visitare. Calcolare la probabilita che

1. non scelgano tutti lo stesso museo.

o

scelgano tre musei differenti.
almeno due scelgano lo stesso museo.

Scrivere la distribuzione di probabilita della variabile aleatoria X che
conta il numero di musei che ricevono almeno un visitatore.

= W

5. Calcolare la probabilita che tutti vadano nei primi due musei, sapendo
che almeno cinque restano vuoti.

Esercizio 2
Sia X una v.a. con densita
aK*® > K

~J =
fx(z) = { 0 altrove

per K, > 0.
1. Ricavare la distribuzione di probabilita della v.a.
Y =log X

2. Studiare la convergenza della successione di v.a.
n
E log ¥/ X,
J=1

dove le X; sono v.a. indipendenti e tutte con densita fx(z).
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